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Vážení a milí spoluobčané!
Rok 2024 se nám nachýlil ke konci, 

vrcholí čas příprav a  očekávání, ob-
dobí přání a těšení, epocha oslav na-
rození a příchodu Ježíška, čas rekapi-
tulací uplynulého, čas na předsevzetí 
a  plány pro nový rok 2025. Vánoční 
čas nám poskytuje jedinečnou, ale 
současně opakovatelnou možnost 
mnohanásobné radosti, uspokoje-
ní, potěšení a  štěstí. Pro každého 
má tato doba význam asi malinko 
jiný, i když v podstatě podobný. Pro 
mne to znamená radost z vánočního 
času a všeho co k němu patří, uspo-
kojení z možnosti obdarovat a třeba 
i nadchnout, potěšení z přítomnosti 
blízkých a milovaných. Štěstí pak na-

cházím v  tom, že se alespoň na čas 
mohou protnout všechna pozemská 
pozitiva a  můžeme přinejmenším 
částečně vytěsnit některá přechod-
ná i  nezvrtaná negativa naší hektic-
ké, turbulentní, nejisté a  dynamické 
doby.  

Čtyři svíce na adventních věncích 
nám připomínají pro lidský život zá-
sadní hodnoty. Lásku, mír, naději 
a radost. Čas Vánoc nám nabízí mož-
nost právě tyto hodnoty maximálně 
upřednostnit a  najít si chvíli jak pro 
své blízké tak i pro sebe. Měli bychom 
se zklidnit, plně naslouchat svému 
vnitřnímu hlasu a zaměřit se na to, co 
je pro nás skutečně důležité a  pod-
statné. Je to jedinečná příležitost 

k duchovní obnově a k zamyšlení se 
nad svým životem. Je to ideální čas 
na to, abychom se alespoň snažili být 
lepšími lidmi. Využijme tedy těchto 
několik výjimečných dnů smyslupl-
ně, efektivně, aktivně a naplno.

Jménem svým i  jménem zastu-
pitelů a  zaměstnanců obce Únanov 
Vám přeji především spoustu pohody 
a klidu, mnoho radosti i úsměvů kol-
kolem, zdraví, lásku, mír, přízeň osudu 
a  také samozřejmě soudržnou, chá-
pající, láskyplnou rodinu a spolehlivé, 
empatické i inspirativní přátele.

Mějte krásné Vánoce a  šťastný 
nový rok 2025!   

Mgr. Jindřich Bulín, 
starosta obce Únanov

ii naddchhnhnoutt, p totěšěšeníí z  řpřpřítíttomomomomno tstii
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jje pro náás skkutteččněě důdůlležižitété a p dod-
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MMgM r. JJiindřdřiichh BBulílín, 
staarroso ta obce Únanov
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V závěru každého období je dob-
ré připomenout si, co se nám poved-
lo, čím jsme se posunuli dál, co nám 
i  okolí udělalo radost, čím jsme při-
spěli k lepšímu životu naší komunity.

Dovolte, abych jasným a prostým 
výčtem shrnul vše, co končící rok 
2024 naší obci přinesl a dal.

Kulturní, sportovní a  společen-

ské akce: sportovní ples se skupinou 
FreeBand, 6. obecní ples se skupinou 
Klaxon, dětský karneval, masopustní 
průvod MŠ, velikonoční kreativní tvo-
ření na fotbalovém hřišti, 23. ročník 
únanovské výstavy vín, pravidelné 
tematické setkávání seniorů, 5. ročník 
Pohoda Run Únanov, obecní pálení 
čarodějnic, zapojení se do akce Ukli-
díme Česko, vítání občánků, zájezd do 
Kroměříže na výstavu Floria, zájezd 
do Prahy na muzikál Zapomeňte na 
Shakespeara, farmářský den na Farmě 
Markových, dětský den na hasičském 
hřišti u  koupaliště Pohoda, koncert 
dechové hudby Šohaji na koupališti, 
oslava svátku Božího těla, školní aka-
demie, třídenní program k 215. výročí 
napoleonské bitvy u  Znojma 1809, 
fotbalový den na hřišti FO FCC Úna-
nov, nohejbalový turnaj trojic, letní 
taneční zábava se skupinou Klaxon, 
beachvolejbalový turnaj trojic, letní 
taneční zábava se skupinou Sabrin, 
okresní dětská hasičská soutěž, den 
otevřených dveří minipivovaru Drá-
teník, přednáška Broně Mikuláška 
o  výpravě na Sibiř, velké zářijové se-
tkání seniorů v  Orlovně, strašidelná 
úžasná dýňová stezka, zájezd do Brna 
na představení Čarodějky z  Eastwic-
ku, báječná akce s příjezdem svatého 
Martina, zahájení únanovského ad-
ventu, mikulášská nadílka, adventní 
koncert cimbálové muziky Dyjavan 
a  dětí MŠ Únanov v  kostele sv. Pro-
kopa, dílničky školní družiny, jarmark 
mateřské školy a čeká nás ještě turnaj 
ve stolním tenise. 

Investice a projekty: revitalizace 
únanovské návsi, vybudování účelo-

vé komunikace, tlakové kanalizace 
a modernizace vodovodu u hřbitova, 
modernizace vodovodu nad starou 
poštou, modernizace toalet a sociál-
ního zařízení v budově základní školy, 
další etapa ošetření vzrostlých stro-
mů u  kostela, otevření a  požehnání 
revitalizovaného dětského hřiště 
v Ořechovém sadu, otevření a požeh-
nání nového Psího hřiště Purina v Lo-
solosech, generální oprava dětského 
bazénu na Koupališti Pohoda, oprava 
a dobudování oplocení na Koupališti 
Pohoda, založení Sdružení Únanov 
Spolu a oživení obce tematickou vý-
zdobou, výsadba keřů v  autokempu 
a  platanů na koupališti Pohoda, do-
budování oplocení dětského hřiště 
u likusáku, opravy pěti křížků v katas-
tru obce, dokončení a schválení změ-
ny č. 1 územního plánu obce Únanov, 
doplnění obecního betlému o  origi-
nální tříkrálovou zvoničku, kometu 
a  fotogenického berana, vybavení 
sálu Orlovny novými stoly a židlemi, 
zpracování a  schválení územní stu-
die Malé Losolosy - západ, vypsání 
výběrových řízení na vybudování 
fotovoltaických elektráren na budo-
vách obecního úřadu, základní školy, 
mateřské školy, hasičské zbrojnice, 
koupaliště a provozní budovy č.p. 21, 
naplnění krajské digitální technic-
ké mapy daty o  naší obci, navázání 

spolupráce se stavební fakultou VUT 
Brno a zadání zpracování návrhů re-
vitalizace spodního dvora bývalého 
statku, vypsání výběrového řízení na 
výstavbu sportovní haly u  základní 
školy, vypsání výběrového řízení na 
akci úpravy chodníků, parkovacích 
a kontejnerových stání, mostků a na-
světlených přechodů v obci, spuštění 
prací na projektové dokumentaci pro 
výstavbu nových kabin pro fotbalo-
vý oddíl, dokončení dokumentace 
a  získání stavebního povolení pro 
vybudování komunikace za hřbito-
vem, zapojení se do projektu regio-
nální deskové hry Jak dobře to u nás 
znáš?, získání fi nancí ze tří krajských 
dotačních programů, čerpání dotací 
ze dvou národních a jednoho evrop-
ského titulu a samozřejmě další men-
ší projekty a investice.

Ocenění: Základní certifi kát FFC 
pro obec Únanov, 1. místo v  soutěži 
farma roku 2024 pro Farmu Marko-
vých, velice si vážíme také úspěchů 
žáků a dětí MŠ a ZŠ Únanov v rozlič-
ných soutěžích, výrazných úspěchů 
členů SDH Únanov v hasičském spor-
tu, úspěchů hráčů stolního tenisu Orla 
Únanov, úspěchů týmů fotbalového 
oddílu FCC Únanov i  úspěchů členů 
Kynologického klubu Únanov. 

Za vše výše zmíněné se sluší veli-
ce poděkovat členům zastupitelstva 
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Již spoustu let se, nejen na Znojemsku, podílíme na ob-
nově památek, řeklo by se významnějších. V  tomto roce 
nám byla, k naší potěše, svěřena práce na obnově pěti kří-
žů v Únanově.  Jednalo se většinou o zdánlivě zastrčené 
památky na samém kraji obce.  Námět k zamyšlení přišel 
v okamžiku, když jsme si uvědomili, že bílý kříž u silnice 
na Plaveč je vyroben z Cararrského mramoru. Ten se těží 
pouze v oblastech střední Itálie v podhůří Alp vzdálených 
přes tisíc kilometrů. Jedná se o velice kvalitní a ceněný ká-
men. Klobouk dolů před rozhodnutím a úsilím předešlých 
generací, vytvořit a zanechat po sobě něco, co přesahuje 
pouhé bytí člověka. Vždyť jen dovoz kamene ze vzdálené 
lokality lomu byl před sto lety velice náročný počin. Roz-
hodnutí o  výběru materiálu, kvalitní kamenosochařské 
dílny a  výtvarné podoby musel objednavatel pořizovat 
nemalým nákladem, srovnatelné v  dnešních poměrech 
a cenách s rozpočtem na pořízení např. zánovního osob-
ního automobilu. 

Jsme moc rádi, že i našim přičiněním budou mít i tyto 
památky zase o něco delší život.

V  příštím roce plánuje Vaše obec opravit i  další malé 
sakrální památky. Nedaleko vinohradů stojí jeden velice 
pozoruhodný kříž. Jedná se o masivní kříž vzniklý v 1. po-
lovině 19 století, opět vypovídající o zámožnosti únanov-
ského objednatele a  o  vysoké řemeslné úrovni místních 
řemeslníků. Stojí osamocen uprostřed pole, po většinu 
roku nepřístupný a zapovězen zrakům poutníků.

Proto se ptám a dávám námět k zamyšlení, zda-li by ne-
bylo vhodné i tento kříž přemístit blíže nějaké cesty a vrá-
tit ho tím do života Vaší obce. 

S pozdravem do Únanova MgA. René Vlasák, restaurátor

obce, členům kulturní komise a jejím 
pomocníkům, paní Petře Princové 
a  jejímu týmu, zaměstnancům obce, 
školy a školky, aktivním členům míst-
ních spolků a všem dalším angažova-
ným občanům naší obce. 

A teď už jen ve zkratce co se plánu-
je, co očekáváme, na co se můžeme 
těšit v roce 2025. 

Mimo jiné odborný kurz 1. pomo-
ci pro občany, zájezd do termálních 
lázní Bük, sportovní ples, obecní ples, 
dětský karneval, únanovská výstava 

vín, běh Pohoda Run Únanov, čaro-
dějnice, dětský den, školní akademie, 
dechovka na koupališti, turnaje v bea-
chvolejbalu i nohejbalu, letní taneční 
zábavy, posvícení, zájezdy do divadel, 
setkávání seniorů atd. 

O všech akcích Vás budeme samo-
zřejmě předem informovat.

Také nás čeká dokončení prací 
na revitalizované části návsi, zahá-
jení prací na sportovní hale, instala-
ce FVE na 6 objektů v majetku obce, 
úpravy chodníků, parkovacích stání, 

kontejnerových stání, mostků a  na-
světlených přechodů, zpracování 
dokumentace na úpravu zbylé části 
návsi, návrhové studie využití spod-
ního dvoru statku od diplomantů  
VUT Brno, zahájení prací na silnici za 
hřbitovem, oprava dalších 5 křížků, 
projekt na opravu bazénů koupaliště 
Pohoda, naplňování dalších opatření 
Auditu FFC a  bezesporu další menší 
akce, projekty a investice. 

Mgr. Jindřich Bulín, 
starosta obce Únanov

Na říjnovém zasedání zastupitelé schválili vydání změ-
ny č. 1 Územního plánu Únanov a záměr rozšířit úpravu 
návsi o  neřešenou část směrem k  základní škole. Zastu-
pitelé se naposledy v letošním roce sešli 18. prosince. Na 
zasedání zastupitelstva bylo na programu hlavním bodem 
schválení rozpočtu obce na příští rok a  střednědobého 

výhledu obce na roky 2026-2027. Dále byli zastupitelé 
seznámeni s rozpočtovými opatřeními, zprávami fi nanč-
ního a kontrolního výboru. Schválili vydání tří obecně zá-
vazných vyhlášek o místním poplatku z pobytu, za užívání 
veřejného prostranství a ze psů. Posledním bodem bylo 
projednání územní studie Malé Losolosy – západ, Únanov. 
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Tříkrálová sbírka se na znojemském okrese a  v  celé 
České republice uskuteční od 1. do 14. ledna 2025.  
V  tomto období navštíví vaše domácnosti i  skupinka 
únanovských koledníků, kteří budou do zapečetěných 
pokladniček vybírat příspěvky od občanů.

Tato sbírka se stala nedílnou součástí vánoční tradice 
a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, která umož-
ňuje veřejnosti podílet se v  tento vánoční a  novoroční 
čas prostřednictvím Charity na pomoci osobám s men-
tálním a tělesným postižením, vážně nemocným, umíra-
jícím, trpícím a sociálně slabým lidem. 
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Milí čtenáři Únanovských novinek,
rád bych s  vámi v  tomto zimním 

vydání krátce zavzpomínal na jednu 
z  nejvýznamnějších kulturních udá-
lostí našeho roku – tradiční Únanov-
ské posvícení, které se uskutečnilo ve 
dnech 11. až 13. října. Posvícení je kaž-
doročně spojeno s velkými přípravami, 
a i letos se Únanovská chasa pod vede-
ním stárkové Markéty Vlčkové a stárka 
Marka Davida, za podpory Anny a Ja-
kuba Košarkových, pustila do práce už 
koncem letních prázdnin. Času nebylo 
nazbyt a úkolů bylo opravdu mnoho.

Posvícení je pro naši obec unikátní 
příležitostí, kdy se mladá generace ak-
tivně zapojuje do dění. O  tom svědčí 
i fakt, že i letos jsme čelili mimořádné-
mu zájmu mladých spoluobčanů být 
součásti chasy, kterou tvořilo 26 párů. 
Za jejich obětavost, energii a  chuť 
podílet se na přípravách si zaslouží 
obrovský dík. Jen díky jejich nasazení 
můžeme tuto krásnou tradici v  naší 
obci zachovávat.

Jak probíhal samotný posvícenský 
víkend? Páteční ráno patřilo mužské 
části chasy, která se vydala do lesa pro 
máj. Přestože to byla namáhavá cesta, 
díky pomoci pana Weisse, pana Gračky 
a  jejich techniky, a  také bývalých za-
vádělců, bylo možné strom bezpečně 

Zástupci obce Únanov se dne 21. listopadu zúčastnili 
předání certifi kátu Family Friendly Community „obec 

přátelská rodině“ na zámku v Křtinách.

dopravit do vesnice. Následně se muž-
ské osazení pustilo do jeho opracování 
a  příprav, ke kterému se odpoledne 
přidala i děvčata. Večer pak začalo tra-
diční „zvaní dcéreček“ za doprovodu 
kapely Rámus Band. Upřímně děkuji 
této kapele za krásný hudební dopro-
vod a  všem rodinám, které nám bě-
hem zvaní i po zbytek víkendu posky-
tovaly pohoštění.

Zvaní jsme ukončili v  hostinci Na 
Besedě, kde se k nám přidala všechna 
děvčata a společně jsme se přesunuli 
zpět k máji. Moc děkuji panu Šimákovi 
za občerstvení, které pro nás chystal. 
Stejně tak děkuji restauraci U  Molí-
ků a hostinci U Hřiště. U máje jsme si 
pod širým nebem, za praskání ohně 
a  doprovodu kytar, společně povídali 
a zpívali známé lidové písně. Někteří se 
v  pozdních hodinách odebrali domů, 
aby načerpali síly na další den, zatímco 
jiní zůstali hlídat máj.

Sobotní den byl opět ve znamení 
pilné práce. Bylo třeba dokončit po-
slední úpravy máje a vyzdobit sál Or-
lovny, kde se večer konala posvícenská 
zábava. Kolem třetí hodiny odpoledne 
už se barevně ozdobená máj tyčila 
nad zemí. Večerní zábava začala úde-
rem osmé hodiny, kdy se otevřely dve-
ře Orlovny a  první návštěvníci zaujali 

svá místa. Atmosféru večera dotvářela 
skvělá kapela Stone, která nás dopro-
vázela k tanci i poslechu. Tradiční kro-
jovaný taneček, který chasa předvedla 
v půl deváté, sklidil velký úspěch. Chví-
le napětí v průběhu večera nastala při 
losování tomboly. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem sponzorům, neboť 
jenom díky nim se do letošní tomboly 
podařilo vytvořit neuvěřitelných 336 
cen, což je opět více než minulý rok. Ta 
největší otázka ale visela nad tím, kdo 
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letos vyhraje máj. Nakonec se štěstě-
na usmála na rodinu Markových, kteří 
měli onen výherní lístek. O půlnoci pak 
chasa předvedla své půlnoční překva-
pení a doufám, že jste si ho užili aspoň 
tak jako my. 

Nedělní dopoledne jsme zahájili 
mší svatou v kostele sv. Prokopa, která 
byla sloužena za úrodu a naši mládež. 
Následně se chasa vydala po vesnici 
pozvat občany na odpolední program. 
Velké poděkování patří spolku Přátel 
vín za výborné posvícenské víno a de-
chové kapele Dubňanka, která nás 
během zvaní doprovázela svou hud-
bou. Navzdory chladnému, a  hlavně 
deštivému počasí, které nás letos snad 
poprvé za dlouhou dobu trochu po-
trápilo, jsme si nedělní odpoledne užili 
naplno.

Před čtvrtou hodinou se chasa vy-
dala na náves uctít památku padlých 
vojáků, a  poté rovnou zamířila pod 
máj, aby předvedla svůj taneček i zde. 
Díky skvělému hudebnímu doprovo-
du nám chladné počasí nezabránilo si 
pod máji společně zatancovat i  s  při-
hlížejícími občany.

Letošní posvícení opět potvrdilo, 
že jde o jednu z nejoblíbenějších udá-
lostí v roce. Jen posvícenskou zábavu 
navštívilo 350 lidí. Všem, kteří se na 
organizaci posvícení podíleli, patří ob-
rovské poděkování – od obce Únanov, 
bývalých zavádělců, našich rodin až po 
všechny sponzory. Velký dík patří také 

stárkové a stárkovi, a také Anně a Jaku-
bovi Košarkovým, kteří ani letos nevá-
hali, a pomohli nám při přípravách. 

Děkuji všem, kteří byli součástí le-
tošního posvícení, a těším se na příští 
rok. A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCENÍ 2025!

Za Únanovskou chasu
Bc. Martin Gregor

Tak jako každý rok, tak i  ten letošní, jsme v  naší obci 
uspořádali drakiádu, která se konala dne 28.09.2024 od 
14:00 hodin na tzv. „Malém kopci“ nad ořechovým sadem. 
Letos bylo počasí jako na houpačce, chvíli nám svítilo slu-
níčko a  občas přeběhl nějaký 
mráček. Vítr foukal tak akorát, 
a tak bylo vidět na obloze něko-
lik krásně létajících draků. Pro 
děti, které pouštění draků už 
nebavilo, tak zde bylo připrave-
no tvoření taštiček a  kšiltovek 
a obtisky rukou na strom. Kdo 
chtěl, mohl se také občerstvit, 
byl zde nachystaný sladký čaj 
a masité špekáčky, dále sladké 
občerstvení v  podobě perní-
kové buchty, kterou obstarala 
Jana Šalomounová, za což jí 
velice děkujeme. Myslím, že 
se tato akce za jinak velmi pří-
jemného počasí vydařila a že se 
všem moc líbila. Na závěr bych 

chtěl všem zúčastněným poděkovat a doufám, že s námi 
budou i nadále sdílet další kulturní akce Obce Únanov.

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Pikart Vojtěch
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V úterý 29. října jsme zavítali do Brna na muzikál Čarodějky z Eastwic-
ku. Uběhlo již sedmnáct let od premiéry úspěšného muzikálu, který měl 
téměř 150 repríz. Tato inscenace přinesla Petru Štěpánovi prestižní Cenu 
Thálie za ztvárnění démonického Darryla Van Horna. 

Jane, Sukie a Alexandra jsou tři zoufalé ženy, které prožívají své znu-
děné dny v malém městě, a tak se rozhodnou přičarovat si zábavného, 
inteligentního, pozorného a  šarmantního muže, kterého hraje právě 
zmíněný Petr Štěpán. Obnovená premiéra sklidila dlouhý standing 
ovation, což naznačuje, že se představení opravdu líbilo.

Takže co napsat na závěr? Budeme se těšit zase za rok!
Za Kulturní komisi Obce Únanov  Bc. Josef Kovář

V neděli 27. října se v naší obci sta-
lo něco mimořádného. Slétla se k nám 
strašidla z  celého okolí, která hledala 
svůj domov tam, kde budou samé hod-
né děti, neboť díky tomu budou mít 
co nejméně práce. Roj všech možných 
i  nemožných bubáků se usídlil za kou-
palištěm v podvečerních hodinách a po-
skytl tak ne jeden úžasný zážitek. I  tak 
by se dala popsat neuvěřitelně krásná, 
propracovaná a  dechberoucí dýňová 

stezka, jejíž autorkou je i letos paní Niko-
la Bačáková. Věnovala tomu nemalé úsilí 
a dokázala opět nastavit novou úroveň 
této akce. Naštěstí na to nebyla sama 
a velké poděkování si také zaslouží čle-
nové kulturní komise, zastupitelé obce, 
manželé Princovi a únanovští fotbalisté 
a  jejich kamarádky. Za úžasné dobroty 
pro děti vděčíme paní Janě Šalamouno-
vé a  Ireně Wieznerové, a  kamínky nej-
různějších barev a obrázků pro děti na-

malovala paní Lenka Kovářová. Za dýně 
děkujeme paní Martině Valové, která 
je zprostředkovala od fi rmy: Realizace 
a údržba okrasných zahrad a veřejné ze-
leně - Roman Staněk, Lechovice. Jenom 
díky tomuto silnému týmu pomocníků 
byl tento podvečer jedinečný, o  čemž 
svědčí i to, že se za námi přišlo podívat 
více jak 200 z  vás. Doufáme, že jste si 
stezku užili stejně jako my! 

Bc. Martin Gregor

Sobota 11. ledna – Termální lázně Bük

Pátek 7. února - Obecní ples. Vystoupí skupina Klaxon a čeká vás bohatá tombola 
Sobota 12. dubna – Ochutnávka vín v Orlovně
Sobota 26. dubna - Pohoda Run Únanov. Běžecký závod se startem u koupaliště 
Středa 30. dubna - Pálení čarodějnic

Sobota 31. května - Dětský den na koupališti Pohoda. Bohatý doprovodný program
Sobota 19. července - Turnaj v beachvolejbale. Večer taneční zábava na koupališti se skupinou Duo dreams
Sobota 2. srpna - Turnaj v nohejbale. Večer taneční zábava na fotbalovém hřišti se skupinou Vicomt 
10.-12. října - Únanovské posvícení. Vystoupí skupina Stone a Dubňanka
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Ve čtvrtek 5. 12. 2024 se k nám do Únanova dostavily družiny Mi-
kulášů s anděly a čerty. Podívaly se do cca 60 rodin, aby se ujistily, jaké 
hodné děti tady máme. Mikulášové přečetli své poznámky v  knize 
hříchů, které o  nich celý rok pečlivě sepisovali. Pochválili je, ale i  po-
kárali za nějaké ty hříchy, a nakonec po říkánkách a písničkách andělé 
rozdali všem dětem zaslouženou odměnu. Čerti i přes svou strašidel-
nou pověst nakonec roztáli před dětskou upřímností a díky tomu odešli 
s prázdnou a nikoho si neodnesli! Mikulášská nadílka tak přinesla nejen 
balíčky plné dobrot, ale i příslib, že za rok se všichni znovu sejdou – s čis-
tým štítem a novými příběhy.

Bc. Anna Košarková

V první adventní neděli se v naší obci uskutečnila akce, 
která spojila vánoční atmosféru s dobročinností. Příchozí 
si kromě představení žáků Základní školy Únanov moh-
li užít kulturní zážitek v podobě benefi čního hudebního 
vystoupení houslistky a zpěvačky Daniely Čupakové a pi-
anisty Filipa Smrčky, kteří zahráli a zazpívali (nejen) vánoč-
ní písně. Vůně svařáku, perníčků a dobrot od místních ši-
kovných žen podtrhla tu správnou atmosféru. Celkově se 
z této akce vybralo 32 862 Kč a celý výtěžek byl darován 
pacientské organizaci Společně k  úsměvu, z.s. Vybrané 
prostředky budou využity na podporu onkologicky ne-
mocných dětí a dospívajících během jejich léčby i po jejím 
ukončení.  Jménem této pacientské organizace srdečně 
děkuji všem účastníkům i organizátorům za jejich fi nanční 
i lidskou podporu. 

Mgr. Lucie Štrublová, předsedkyně rady 
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I druhou adventní neděli jsme společně prožili ve vá-
nočním duchu. Tentokrát jsme se sešli v kostele svatého 
Prokopa, kde se konal adventní koncert. Program zaháji-
ly děti z Mateřské školy Únanov, které svým krásným vy-
stoupením a zdařilými kulisami vykouzlily milé úsměvy na 
tvářích všech přítomných. Po nich vystoupila osvědčená 
cimbálová muzika Dyjavan, která svým výjimečným výko-
nem vytvořila nádhernou atmosféru.

Během večera zazněly jak známé, tak méně známé 
písně, nechyběla nádherná sóla a společné zpívání tradič-
ních vánočních koled. Velice nás potěšila hojná účast vás, 
občanů, díky níž je pro nás radostí takové akce připravovat 
a společně s vámi prožívat.

Kulturní komise Obce Únanov

S  blížícími se Vánocemi bychom Vám rádi 
popřály klidné a radostné svátky plné lásky, po-
hody a společných okamžiků s Vašimi blízkými. 
Chtěly bychom také poděkovat obci za prosto-
ry, fi nanční podporu, manželům Divišovým za 
občerstvení a Hostinci Na Besedě za víno. Díky 
štědrosti a podpoře vás všech jsou naše společ-
né chvíle ještě příjemnější. Těšíme se na další 
společné setkání v nadcházejícím roce. 

O všech akcích budete včas informováni pro-
střednictvím webových stránek a rozhlasem.

Organizátorky Mgr. Alena Sikorová 
a Mgr. Lucie Trávníčková

Vážení spoluobčané, 
v   říjnu 2023 schválilo zastupitel-

stvo obce 17 bodů (opatření) v rámci 
programu Family Friendly Communi-
ty –,, obec přátelská rodině,,. V  červ-
novém zpravodaji jsem slíbila reka-
pitulaci toho, co se v  letošním roce 
povedlo splnit, dokončit a realizovat.

Byla provedena revitalizace dět-
ského hřiště v  Ořechovém sadu 
s  doplněním hracích prvků a  vybu-
dováním univerzální hrací oplocené 
plochy (na fotbal, basketbal, pozemní 
hokej aj.) 

V  nové letní sezoně 2024 byla za-
chována cena rodinného vstupného na 
obecní koupaliště Pohoda i přes zvyšu-
jící se náklady na provoz a údržbu.

Dětské hřiště u  obecního úřadu 
bylo oploceno pro vyšší bezpečnost 
dětí (přiléhající potok a komunikace).

 V průběhu roku 2024 proběhla se-
tkání s jubilanty (70+).  Při přátelském 
posezení jsme jim předali drobné dár-
ky a ujistili je, že na ně nezapomínáme 
a že si jich vážíme.

Dalším splněným bodem byla ve-
likonoční výzdoba obce, o  kterou se 

zasloužila paní Petra Princová s man-
želem Pavlem. Velké díky. A jak může-
me vidět, v  rámci ročních období se 
o výzdobu starají dále.

Projektová dokumentace pro vý-
stavbu parkovacích míst a komunika-
ce za hřbitovem byla dokončena, je 
vydáno stavební povolení a připravo-
váno výběrové řízení na zhotovitele.

Ostatní opatření byla započata 
nebo jsou v plánu v příštím roce 2025.

Přeji Vám všem požehnané Váno-
ce a vše dobré v celém příštím roce.    

MVDr. Štěpánka Illková
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Zdá se to jen pár týdnů, co jsme 
v  tělocvičně naší školy přivítali nové 
žáčky a  zahájili školní rok. Prvňáčci si 
za tu krátkou dobu již dávno na školu 
zvykli a  naučili se mnoho písmenek.  
První čtvrtletí školního roku jsme zavr-
šili zhodnocením práce žáků a třídními 
schůzkami, na kterých jsme o  školní 
práci informovali rodiče.

Hlavním posláním školy je naučit 
děti potřebným dovednostem a  pro-
budit v  nich touhu po dalším pozná-
vání a  vzdělání. Učitelé vedou žáky 
také k  dobrému vztahu ke své rodné 
vesnici. Jednou z  aktivit, kterými žáci 
potvrzují svůj vztah k  starším spolu-
občanům, je každoroční vystoupení 
na Setkání seniorů v  místní orlovně. 
Letos děti pěveckého kroužku, který 
vede paní učitelka Poláková, zazpíva-
ly seniorům několik pěkných písniček 
z hudební dílny pánů Svěráka a Uhlíře. 
Potom děti na stoly roznesly drobné 
dárečky, které vyrobili žáčci v  školní 
družině.

 Pěvecká vystoupení na různé akce 
zabezpečuje pěvecký kroužek, který 
navštěvují talentovaní žáci již mno-
ho roků vždy od října do konce květ-
na. Svoje záliby a  talent mohou žáci 
rozvíjet v  mnoha dalších zájmových 
kroužcích, které škola nabízí a které ve-
dou naši pedagogové. Kromě již zmí-
něného pěveckého jsou to kroužky: 
dramatický, taneční, tvořivý, počítačo-
vý, anglický jazyk, přípravný kurz pro 
předškoláčky, hra na fl étnu, Poznává-
me svět, Šikovné ručičky a Logohrátky.

John and Mary je název dvojjazyč-
ného představení, pohádky, na kterou 
se vydali v září žáci 4. a 5. tříd do Znojma. 
Již příprava na toto představení, které 
je částečně hrané v angličtině, byla pro 
žáky zábavná, jiná forma výuky a výzva, 
zda poté budou dobře rozumět.

O měsíc později si přišli na své mi-
lovníci přírody a  zvířat. Do tělocvičny 
školy zavítali dravci se svým cvičitelem. 
Dozvěděli jsme se o jejich výcviku a ži-
votě spoustu zajímavých a nevšedních 
detailů. Ptáci nám předvedli, jak umí 
létat na rukavici, kde na ně čekala láka-

vá odměna. Někteří žáci si menší drav-
ce prohlédli opravdu zblízka. 

Od začátku listopadu směřuje naše 
pozornost k rychle se blížícímu adven-
tu. Změny počasí a  zkracující se dny 
hlásí příchod zimy. Děti s nadějí očeká-
vají příchod svatého Martina na bílém 
koni, protože by si rády užívaly zimních 
radovánek na sněhu. Martina s  jeho 
družinou, ba i  bílého koně, jsme do-
kázali zajistit. Sníh už bohužel ne. Ale 
i tak byla akce, která připomněla tuto 
krásnou legendu a  kterou zorganizo-
vali zaměstnanci školy nejen pro žáky, 
ale pro všechny obyvatele Únanova, 
velmi povedená. Lampionový průvod, 
který doprovázel Martina na bílém 
koni, prošel za zvuku bubnů vesnicí 
od kostela k  parkovišti u  koupaliště 
Pohoda. V tomto náhradním prostoru, 
protože únanovská náves stále čeká 
na svůj nový kabát, nachystali zaměst-
nanci školy pro všechny návštěvníky 
atraktivní program. Děti ze školního 
pěveckého sboru zazpívaly Martinovi 
písničky, kejklíři předvedli ohňovou 
show, děti si zasoutěžily a všichni si po-
chutnali na skvělých svatomartinských 
rohlíčcích, které napekly a  donesly 
maminky žáků. K občerstvení bylo na-
chystáno množství horkého punče ze 
školní kuchyně. Bylo to velmi přátelské 
setkání obyvatel Únanova.

V  listopadu si v  tělocvičně školy 
postavil svou kouzelnickou dílnu pan 
Katonas, kouzelník, který svými triky 
a  kouzly potěšil žáky již mnohokrát. 
Na představení se přišly podívat i malé 
děti z mateřské školy.

O pár dnů později nás čekalo diva-
delní představení v  Městském divadle 
ve Znojmě, které se jmenovalo O stateč-
ném kováři. O  předplatné divadelních 
představení pro školní děti byl letos tak 
velký zájem, že se na naši školu již nedo-
stalo. Vedení divadla nám to takto vyna-
hradilo alespoň jednou pohádkou. 

Žáci páté třídy navštívili ZŠ Prokopa 
Diviše v Příměticích, aby si užili projek-
tový den, zaměřený hlavně na sport. 
Až se budou rozhodovat, kam půjdou 
příští školní rok, tak už jednu ze škol 

budou znát a třeba jim to usnadní roz-
hodování.

Sport mají naši žáci rádi a  učitelé 
i rodiče je v tom podporují. Proto také 
děti každý rok absolvují 10 lekcí pla-
veckého výcviku. Kromě prvňáčků jez-
dí plavat všechny děti. Kurz bude letos 
probíhat od listopadu do konce ledna.

Poslední měsíc v  roce, prosinec, 
jsme zahájili aktivní účastí na velmi 
pěkné akci, kterou pořádá obecní úřad, 
abychom přivítali začínající advent. 
Pěvecký kroužek se předvedl s  něko-
lika novými vánočními koledami a po 
zásluze sklidil potlesk publika. Na pro-
stranství u obecního úřadu kvetly ob-
chody v mnoha stáncích. Své výrobky 
zde nabízely i děti naší školy. Program 
vyvrcholil posvěcením našeho advent-
ního věnce a symbolickým zapálením 
první svíčky panem farářem. 

Ve středu 4. prosince v  odpoled-
ních hodinách proběhla také již tra-
diční Vánoční dílna, kterou pro děti 
a rodiče pořádá školní družina. S paní 
vychovatelkou Lenkou Kocovou si při 
společném tvoření mohli užít již tro-
chu vánoční atmosféry. 

 Zdaleka ne všechny děti se těší do 
školy 5. prosince. Tuší sice, že je čeká 
mikulášská nadílka, ale mají i  trochu 
obavy, že se budou muset zpovídat 
ze svých hříchů. Nadílku si pak musí 
zasloužit odříkáním básničky pekelné 
družině doprovázené anděli a samot-
ným Mikulášem. 

Nyní na nás čeká nejoblíbenější čas 
našich dětí a  to jsou vánoční svátky 
a zimní prázdniny. 

Na závěr bych chtěla jménem za-
městnanců základní školy popřát 
KRÁSNÝ A  POŽEHNANÝ NOVÝ ROK 
2025. AŤ JSTE VŠICHNI ZDRAVÍ, ŠŤAST-
NÍ A SPOKOJENÍ.

Eva Poláková
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Opět po roce je tu ten kouzelný ad-
ventní čas. Děti v naší školce jsou veli-
ce činorodé. Zpívají koledy, zdobí třídy, 
tvoří si betlémky, perníčky, adventní 
věnečky, připravují se na besídku, tvo-
ří na vánoční dětský jarmark, i s rodiči 
doma. Vyrobené ozdoby děti využi-
ly na ozdobení vánočního stromku 
u obecního úřadu.

Velice se dětem podařilo adventní 
vystoupení v  kostele. Zimní písničky, 
vánoční koledy, cesta dětí s dárky k Je-
žíškovi, přání do nového roku. 

Nesmí chybět ani rozsvícení vánoč-
ního stromku na dvorku školky. Děti 
si to jaksepatří užily, předškoláci pro-
dávali výrobky svoje i  rodičů; rodiče 
ochutnali vybrané školkové pomazán-
ky, děti zase cukroví od maminek. Vy-
stoupení dětí bylo milým dárkem pro 
všechny přítomné.

Rodiče si mohli vybrat svíčky a vý-
robky Chráněných dílen ze Znojma; 
a včelařské výrobky – svíčky, ochutnat 
ovocné medy od místního včelaře.

A co tomuto krásnému závěru roku 
předcházelo?

Děti mají velice rády tematická od-
poledne s rodiči ve školce. Sešli jsme se 
na bramborovém dni. Co všechno jde 
z brambor vytvořit? Zaměřili jsme se na 
vánoční řetězy, děti si vytvořily sluníč-
ka, ježky, ovečky, stromečky ad. Všichni 
ochutnali pravé únanovské brambůr-
ky a hranolky. Výrobky z brambor nám 

zdobí vánoční stromeček ve školce.
Předškoláci shlédli první představe-
ní v divadle ve Znojmě – Vánoční čas 
(o vánočních zvycích a tradicích) – s Jů 
a Hele ze studia Kamarád z televize.

Jedenkrát za měsíc dochází dětem 
do školky číst pohádku žáci 5. třídy ze 
základní školy.

I  rodiče měli možnost celý týden 
číst dětem pohádky. 

Děti mají velice rády zábavného 
pana Břetislava Vojkůvky s hudebním 
programem „Dětský muzikál“ – plného 
dětských písniček, o  zvířátkách, s  ob-
rázky, a tanečků. I nové děti se překva-
pivě hned zapojily.

Dalším velkým zážitkem bylo se-
tkání s  panem Janem Brožem, který 
přivezl předvést dětem asi 10 dravců. 
Úžasná podívaná – vidět dravce takhle 
zblízka. I  děti si vyzkoušely podržet 
dravce na ruce. Velice je pobavil legrač-
ní čimango, který spíš běhá, než létá, 
rozvazuje pánovi tkaničky, tahá ho za 
kalhoty, když chce nějakou dobrotu.

Každoročně se v době Dušiček vy-
dáváme na hřbitov, kde děti pro svoje 
blízké položí jako vzpomínku vlastno-
ručně vyrobený věneček.

A je tady Mikuláš! Trochu nás zkla-
malo, že děti už od rána přicházely do 
školky s  tím, že určitě přijde Mikuláš. 
Mělo to být překvapení. Takhle už se 
většina dětí od rána lekala každého ne-
známého zvuku, každého cinknutí. Do 

školky přichází vždy jen Mikuláš s andě-
líčkem. Jakmile však děti Mikuláše uvi-
děly, veškeré obavy z nich spadly. Mi-
kuláš děti velice pochválil za básničky, 
písničky a koledy. Ale i přes to musely 
slíbit, že si budou vzájemně pomáhat, 
nejen ve školce, ale i doma, že budou 
myslet jeden na druhého. Andělka roz-
dala dětem sladkou nadílku.

Setkání s panem farářem je klidné, 
úsměvné, zajímavé – povídá si s dětmi 
nejen o Vánocích, ale i o jejich zájmech 
a  zálibách. Děti mu na oplátku před-
vedly cestu dětí za Ježíškem a zazpíva-
ly si s ním společně koledy.

A nejočekávanější den je tady!! I do 
školky přišel Ježíšek. Děti si stromeček 
nazdobily samy; a dárky pod stromeč-
kem si pěkně rozdělily – stavebnice, 
gumičkování, stavební míchačka na 
písek, doktorské stolečky, digitální mi-
kroskop a další. Každé dítě si odneslo 
domů krásnou dřevěnou ozdobu k vy-
malování.

A  máme tu závěr roku, všichni se 
těší na společně strávené chvíle v  ro-
dinném kruhu.

A tak Vám všem přejeme, ať se plní 
dětská přání a očekávání. Užívejme si 
společných chvil s dětmi, radosti a roz-
zářených dětských očí při čekání a tě-
šení se na Ježíška.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok.
Za kolektiv mateřské školy

Balíková Vlasta, učitelka MŠ
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1) Bryndza  Robert – Záhadná oběť
2) Vymyslický Martin – Rokem krokem jižní Moravou
3) Hart Liddell – Dějiny druhé světové války 1939-1945
4) Curhamova Siobhan – Vypravěčka z Osvětimi
5) Smith Wilbur – Válečník
6) Robotham Mandy – Válce navzdory
7) Černucká Veronika – Ukolébavka pro mou maličkou
8) Vondruška Vlastimil – Černá Lilie
9) Vondruška Vlastimil – Nevěsta Kristova
10) Steel Danielle – Urozená
11) Steel Danielle – Tátova děvčata
12) Steel Danielle – Svatební šaty
13) Kimešová Andrea -  Slunce života
14) Smith Wilbur – Řeka bohů-Dávný odkaz
15) Marsonsová  Angela – Případy Kim Stoneové 
16) Steinbauer Boris – Poslední zboží
17) Boček Evžen – Aristokratka v Československu
18) Babinská Karin – Čarodějky

19) Beran Ladislav – Dobře upletená oprátka
20) Malá Blanka – Drobničky
21) Boučková Tereza – Dům v Matoušově ulici
22) Poncarová Jana – Dvojí život
23) Vasilková Táňa – Eliška
24) Steel Danielle – Hra čísel
25) Husemann Dirk – Kořist
26) Keleová Táňa – Manželky po letech
27) Březina Jiří – Mimo obraz
28) Devátá Ivanka – Můj příšerný syn
29) Bechynková Lucie – Opravdové zločiny 2
30) Černá Jaroslava – Polyxena z Lobkovic
31) Mornštajnová Alena – Vánoce v šípkové ulici
32) Hartl Patrik – Andulka Andula
33) Peroutková Ivana – Anička na řece
34) Peroutková Ivana – Anička ve městě
35) Svěrák Zdeněk – Čerti nejsou

Za obecní knihovnu – knihovnice  Ilona Heimlichová

Vánoce jsou jedním z  nejkrásněj-
ších období v  roce. Většina z  nás je 
vnímá jako čas radosti, setkávání s ro-
dinou a přáteli, vůně cukroví a sváteč-
ní atmosféry. Avšak skutečný smysl 
Vánoc leží mnohem hlouběji – v  du-
chovním prožití narození Ježíše Krista, 
který přináší světlo a naději do našich 
životů. V hektickém shonu moderního 
světa často zapomínáme na skutečný 
význam Vánoc. Adventní doba, která 
Vánoce předchází, nás vybízí k  zasta-
vení, ztišení, přípravě našeho srdce na 
hledání Boží přítomnosti.

Narození Krista je událostí, která 
nám připomíná, že ani v nejtemnějších 
chvílích nejsme sami. Pán Ježíš přichá-
zí jako světlo do temnoty, jako naděje 
pro každého člověka. Duchovní proži-
tek Vánoc začíná tím, že si uvědomíme 
tuto hlubokou pravdu a  necháme ji 
proniknout do svého života.

Kristovo narození je největším da-
rem lásky. Bůh se stal člověkem, aby 
nám ukázal, jak žít v pravé lásce k Bohu 
i k druhým. Duchovní prožívání Vánoc 
zahrnuje odpuštění, smíření a obnovu 
vztahů. Vánoce jsou příležitostí nejen 
k obdarování hmotnými dary, ale také 

k  obdarování svým časem, pochope-
ním a přijetím druhých.

Betlém, chudoba, ve které se Kris-
tus narodil, nás učí pokoře a skromnos-
ti. Připomíná nám, že skutečné štěstí 
nespočívá v  materiálních věcech, ale 
v prosté radosti ze sdílení života a Boží 
přítomnosti. Duchovní prožití Vánoc 
nás vede k vděčnosti za vše, co máme, 
a k uvědomění, že největší bohatství je 
v našem nitru.

Pro křesťana jsou Vánoce příležitos-
tí k prohloubení víry. Návštěva půlnoč-
ní mše, čtení z  Bible o  narození Páně 

nebo společná modlitba s  rodinou 
nám připomínají pravý význam svátků. 
Jsou to chvíle, kdy se můžeme znovu 
spojit s  Bohem a  načerpat duchovní 
sílu pro další cestu.

Narození Ježíše Krista symbolizuje 
nový začátek, nový život. Každé Váno-
ce nám dávají příležitost začít znovu – 
odložit to, co nás tíží, odpustit si chyby 
a  vstoupit do nového roku s  čistým 
srdcem.

Duchovní prožívání Vánoc je ná-
vratem k  jejich podstatě. Je to cesta 
k  pochopení, že Vánoce nejsou jen 
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S blížící se zimou se i aktivita u na-
šich hasičů lehce uklidňuje, ale i  tak 
jsme zažili spoustu zajímavých udá-
lostí.

Hned na začátku podzimu nás 
prověřily intenzivní deště, které za-
příčinily zapojení naší jednotky do 
odřadu JMK do Moravskoslezského 
kraje, který zde měl za úkol pomoci 
v  některých výrazně poškozených 
obcích. Prováděli jsme zde odčerpá-
vání lagun, čištění toků a komunikací 
od popadaných stromů ve spolupráci 
s Armádou ČR apod. Jednalo se o zku-
šenost, která není příliš běžná, ale o to 
byla intenzivnější.

Pak jsme se zase již věnovali pře-
vážně sportovnímu dění u  mladých 
hasičů. 

V neděli 22. září se šest našich dětí 
zúčastnilo soutěže v  běhu na 60 m 
překážek v Kamenci u Poličky. V této 
soutěži kralovala naše Nela Hlávková 
z celkového počtu 42 dívek v mladší 
kategorii. 

Velmi oblíbenou disciplínou mezi 
dětmi je pak Branný závod. Ten se 
letos konal v  Hnanicích 5. října. Děti 

V pátek 6. prosince v aule na České 
zemědělské univerzitě v  Praze získala 
rodina Markových z  Únanova 1. mís-
to v  soutěži Farma roku 2024, kterou 
pořádala Asociace soukromého země-
dělství ČR. 

okusily nejen záludné disciplíny, ale 
i  velmi chladné a  sychravé počasí 
a  s  tím spojený náročný terén. I  tak 
se našim hasičům dařilo. Mladší žáci 
skončili šestí, starší žáci čtvrtí a doros-
tenky ve své kategorii vyhrály, což jim 
zajistilo postup na krajskou soutěž, 
která se konala 19. října v Senetářově 
u Blanska. Holky zde předvedly nád-
herný výkon, který znamenal třetí 
místo, které ale bylo bohužel také prv-
ním nepostupovým. Nicméně i tak si 
to skvěle užily.

Nejvrcholnější akci sezóny jsme si 
však užili o týden dříve. V sobotu 12. 
října se v Ústí nad Labem konalo Mis-
trovství ČR v  běhu na 60 metrů pře-
kážek. Na tuto soutěž se probojovaly 
sestry Natka a Nelča Hlávkovy. Velmi 
chladné počasí trápilo všechny soutě-
žící. Naše svěřenkyně se s tím ale po-
praly velmi slušně. Celkově si tak od-
vezly domů 40. a 12. místo z cca 120 
účastnic z každé kategorie.

Po již zmíněných „venkovních“ 
soutěžích začaly halové soutěže. Ví-
kend 2.-3. listopadu jsme strávili v Pra-
ze, kde 6 našich dětí bojovalo o  nej-

lepší umístění na Memoriálu Marty 
Habadové. Nejlepším výsledkem pro 
naše hasiče bylo 16. místo. Nicméně 
nejvíce jsme si cenili osobních rekor-
dů Patrika, Viki K. a Sáry. 

Poslední soutěží letošního roku 
byly Ostravsko-beskydské šedesátky. 
Ty se konaly o víkendu 30.11. – 1.12. 

krásným svátkem, ale také hlubokou 
oslavou Boží lásky k  lidstvu. Pokud se 
dokážeme alespoň na chvíli zastavit, 
ztišit a otevřít své srdce, zažijeme Váno-
ce v jejich plné kráse a pravém smyslu. 
Tento duchovní rozměr nás naplní ra-
dostí, pokojem a vděčností, které žád-
ný hmotný dárek nemůže nahradit.

R.D. Jaroslav Laštovička

„Sestry Hlávkovy v akci“ na Mistrovství 
ČR v Ústí nad Labem
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v  ostravské hale a  součástí soutěže 
bylo vyhodnocení Českého halového 
poháru (zahrnující 4 halové soutě-
že sezony) a  také Halové mistrovství 
ČR v běhu na 60m překážek. Akce se 
zúčastnily opět sestry Hlávkovy a ne-
zklamaly. Natce sice utekla kvalifi kace 

na Mistrovství ČR o pouhých 11 setin 
sekundy, ale na pohárové soutěži ob-
sadila krásné 54. místo z  téměř 300 
soutěžících. Nelča byla kvalifi kována 
na halové MČR již z  dřívější soutě-
že, ale i  přesto byl pro ni tento den 
ve znamení překonávání sebe sama. 

V  pohárové soutěži vybojovala s  ča-
sem 13:19 vynikající 8. místo z téměř 
200 dívek, ve vyhodnocení Českého 
halového poháru obsadila 11. místo 
a  na MČR si časem 13:01 vysloužila 
místo deváté.  

Zásahová jednotka, mimo výše 
zmíněné pomoci při povodních, dále 
řešila od poloviny září 11 mimořád-
ných událostí všeho druhu. Dále jsme 
se věnovali přípravě a výcviku jednot-
ky, kontrole prostředků a  inventari-
zaci, která činí pro potřeby hasičů na 
více než 600 položek. 

Když letošní činnost shrneme, tak 
to byl jedním slovem „mazec“. Zažili 
jsme spoustu sportovních úspěchů 
i neúspěchů a zásahů, kde jsme vždy 
pomohli, jak jen bylo možné a hlavně 
jsme si rok užili i jako správný spolek 
správných lidí. Nyní Vám už jen pře-
jeme klidné prožití vánočních svátků, 
šťastný vstup do nového roku a hlav-
ně to, ať se naše cesty potkávají jen 
při jiných akcích než řešení mimořád-
ných událostí. Budeme se na vaši pří-
zeň těšit v roce 2025.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov

Skončila podzimní část soutěžního ročníku 2024/25 
družstev stolního tenisu.

Byla poměrně náročná a družstvům se dařilo se střída-
vými úspěchy. I tento sport potřebuje svoje příznivce a to 
nejen pasivní.

Všichni si uvědomujeme zásadní problém a to je způ-
sob povzbuzování. Zatímco při fotbale je slušný hlasitý 
projev během hry normální, při zápasech ve stolním te-
nisu je to jinak. Potlesk a hlasité povzbuzování se toleruje, 
jen když není míček ve hře. Jsme si vědomi, že to spoustu 
příznivců odrazuje. Přesto apelujeme na příznivce stolní-
ho tenisu, aby naše hráče přišli povzbudit. Zvláště když 
kromě Únanova se v rámci Jihomoravského kraje druhá 
celostátní liga hraje pouze v Brně a Hodoníně.

Naše A družstvo je po podzimní části soutěže na desá-
tém místě ze třinácti týmů a  jarní boje o záchranu budou 
zcela jistě dramatické. Bratři Lukáš a Marek Vybíralové, Radek 
Ondrovčák a David Musil budou povzbuzení potřebovat.

V Orlovně hraje svá domácí utkání také D tým, za který 
střídavě nastupují Zimek Jaroslav, Nechvátel Petr, Hruška 
Petr, Kazdera Pavel, Kovář Josef, Housar Jiří a Ondra Milan. 
Družstvo hraje v krajské soutěži II.třídy. Po podzimní části 

soutěže je na předposledním místě a rovněž bude těžce bo-
jovat o záchranu, do karet jim trochu bude hrát příznivé vy-
losování.

B družstvo hraje domácí zápasy divize Jihomoravského 
kraje ve znojemské Sokolovně, rovněž tak C družstvo v kraj-
ské soutěži I.třídy. B družstvo zatím na druhém místě bude 
bojovat o postup do III.ligy, C tým obsazuje klidný střed tabul-
ky. Známější hráči Andorko Pavel a Adam Petr někdy neví, za 
který z těchto týmů hrát dříve.

Další družstvo hrající pod názvem Orli Únanov hraje 
v okresní odborářské soutěži MLST Znojma. Ve třetí nejvyšší 
soutěži obsazuje klidný střed tabulky, přestože jim chybí třetí 
hráč do party. Kdo doplní Marka Tunky a Petra Plotzera?

Ostatní
V pátek 24.ledna 2025 zveme všechny příznivce na Spor-

tovní ples, který pořádáme společně s fotbalovým oddílem.
Nadále slouží veřejnosti posilovna, která je v zimních mě-

sících hojně navštěvovaná.
Na úpravu povrchu VÚH bude zaměřena naše pozornost 

v dalších obdobích.
Josef Pilař, starosta Orla

Vyhodnocení soutěže v 60m překážek v Ostravě a Halového mistrovství ČR
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2.liga mužů sk. B 2024

Pos. Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

PB 1 TTC MS Brno A 12 10 1 1 0 92 40 33

PB 2 TJ Sokol Borová 12 10 0 2 0 89 39 32

PB 3 TTC Siko Orlová A 12 9 0 3 0 82 43 30

PB 4 HB Ostrov C 12 8 0 4 0 75 50 28

5 SKST Havířov C 12 7 2 3 0 77 50 28

6 TJ Tesla Pardubice A 12 7 1 4 0 72 59 27

7 KST Zlín 12 7 0 5 0 65 55 26

8 TJ Sokol PP Hradec Králové C 12 5 0 7 0 63 70 22

9 SKST PLUS Hodonín A 12 4 1 7 0 66 78 21

10 KST Sokol Znojmo-Orel Únanov A 12 3 1 8 0 58 80 19

S 11 KST Nový Jičín B 12 3 1 8 0 45 81 19

S 12 TJ Ostrava KST D 12 1 1 10 0 37 87 15

S 13 SK - Svinov 12 0 0 12 0 7 96 12

Další fotbalový podzim je za námi, 
pojďme si v rychlosti shrnout podzim-
ní část sezóny.

„A“

Pod novým trenérským tande-
mem se naše áčko umístilo na 7. mís-
tě tabulky s 18 body, kdy v domácím 
prostředí po celý podzim neprohrálo.

„B“

Stejně jako áčko se umístilo i naše 
béčko, tedy na 7. místě tabulky, akorát 
s 15 body.

Dorost

Dorostenci se umístili na 9. místě 
tabulky.  V okresní soutěži se pro ten-
to ročník opět navýšil počet družstev, 
za což jsme velmi rádi.

Žáci

Tým žáků se umístil na 10. místě 
tabulky. Z tohoto týmu odešlo něko-

lik hráčů do dorostenecké kategorie 
a  na podzimních výsledcích to bylo 
znát, nicméně věříme, že na jaře to 
bude lepší.

Přípravky

V  této kategorii nejsou vedeny 
tabulky. Zde je potřeba poděkovat 
všem trenérům, jak mladší, tak i starší 
přípravky, za jejich práci s našimi bu-
doucími fotbalovými nadějemi.

Školička

Zde jsme se i na podzim věnovali 
pohybu a  prvnímu poznávaní fot-
balového balónu. Věříme, že dětem 
i trenérům vydrží radost ze sportu co 
nejdéle.

Další události v našem klubu:

V  listopadu proběhl v  prostorách 
obecního úřadu kurz první pomoci 
pro naše žáky a dorostence. Za před-
nášku a  praktické ukázky patří ještě 

jednou velké díky Mgr. Zdeňku Štrub-
lovi.

Během listopadu a prosince probí-
há zvelebování horního patra našich 
kabin za využití společných sil trenérů 
a  hráčů. Také nesmíme zapomenout 
na děvčata, která pomohla při úklidu 
po přestavbě, za což jim velmi děku-
jeme.

Rádi bychom Vás touto cestou po-
zvali na sportovní ples, který se bude 
konat 24. 1. 2025 v sále Orlovny, k po-
slechu a k tanci bude hrát skupina Vi-
comt.

Na závěr mi dovolte Vám popřát 
jménem všech členů našeho klubu 
příjemné prožití svátku Vánočních 
a  úspěšné vkročení do dalšího roku 
2025 v kruhu svých nejbližších, a pře-
jeme hlavně zdraví v  příštím roce. 
Těšíme se na další společná setkání, 
tentokrát na jaře.

Za fotbalový oddíl FCC SK Únanov 
Tomáš Sivera




